

# Неделя детской книги - 2022

в МБОУ гимназии №5



А  
Б  
В  
Г  
Д  
Е  
Ж  
З  
И  
К  
Л  
М  
Н  
О  
П  
Р  
С  
Т  
У  
Ф  
Х  
Ц  
Ч  
Ш  
Щ  
Э  
Ю  
Я

Невозможно переоценить роль детской книги в формировании личности. Книга — наш верный друг с детства, который всегда научит новому, окунёт в удивительный мир увлекательных путешествий и интересных открытий. Посредством чтения ребёнок формирует мышление, воображение, грамотную речь. Детская книга не только воспитывает каждого малыша в отдельности, но участвует в создании нравственного и интеллектуального облика целых поколений. Ничто в полной мере не заменит чтение. Это захватывающее приключение, которое взрослый может разделить с ребёнком, найти на страницах книг важное, поучительное, по-настоящему ценное.

2 апреля ежегодно отмечается Международный день детской книги. В гимназии №5 были проведены мероприятия, приуроченные к этой дате.

Цели:

- содействовать интеллектуальному, нравственному развитию детей;
- развивать у детей культуру чтения, читательский кругозор;
- формировать у школьников читательскую грамотность, навыки функционального и смыслового чтения;
- создать условия для развития творческих способностей детей.

В рамках празднования Недели детской книги учащиеся 5-9 классов приняли участие в акции «Мой отзыв о прочитанной книге». Ребята поделились своими впечатлениями после прочтения любимой книги и дали рекомендации тем, кому ещё только предстоит познакомиться с ней. Оценивая произведение, учащиеся уделили внимание нескольким пунктам: во-первых, рассказали о своих чувствах: что и почему порадовало или огорчило, рассмешило или разозлило, во-вторых, отметили самые интересные и запоминающиеся моменты и охарактеризовали героев, в-третьих, сделали вывод о том, что стало самым ценным в прочитанной истории или чему она научила.

Эта акция проводилась с целью развития письменной речи и творческого потенциала учащихся.





В рамках празднования Недели детской книги педагогом-библиотекарем Бабкиной Н. В. была организована тематическая выставка книг с целью привлечения внимания детей к книгам-юбилярам, писателям-юбилярам, а также с целью популяризации чтения, выявления читательского предпочтения к той или иной тематике книг.

Выставка состояла из нескольких разделов: «Новинки», «Любимые книги».



В рамках празднования Недели детской книги в 8 «Д» классе (учитель русского языка и литературы Кобиашвили Л. Ю.) прошел хит-парад любимых книг «Книжная радуга». Во время этого необычного урока учащиеся рассказали о своих любимых книгах, об их авторах, дали оценку поступкам героев. Также зачитали полюбившиеся отрывки. Кто-то сделал содержательную презентацию, кто-то - красочную иллюстрацию и подготовил доклад, было сделано несколько буклетов к книгам. Ребята с интересом слушали друг друга, а потом задавали вопросы.





В 5 «А» и 5 «Б» классах гимназии №5 (учитель русского языка и литературы Кокоева И. В.) педагогом-библиотекарем Бабкиной Н. В. был проведен урок-путешествие «Откуда пришла книга». Во время урока была показана презентация «Как создавалась книга». Ребята познакомились с историей появления письменности, узнали, как появились первые книги, кто придумал бумагу и алфавит.



В читальном зале «Искусство» РДБ им. Д. Мамсурова в рамках Недели детской книги прошла интеллектуальная познавательная игра-квест «Код да Винчи», в которой приняли участие учащиеся 6 «Е» класса.

Во время мероприятия ребят познакомили с репродукциями самых известных картин Леонардо да Винчи, со схемами изобретений, с книгами о выдающемся человеке. Учащиеся ответили на вопросы викторины, выполнили задания квеста с историческими справками, разгадали фразу великого гения и попытались собрать мост по схеме проекта Леонардо да Винчи.



В 5 «В» и 5 «Г» классах гимназии №5 (учитель русского языка и литературы Уртаева З. Р.) педагогом-библиотекарем Бабкиной Н. В. была проведена игра-путешествие «История создания книги».

Цели:

- познакомить детей с историей создания книги;
- способствовать развитию устной связной речи, познавательной сферы;
- содействовать воспитанию бережного отношения к книгам и школьным учебникам.





Учащиеся 5 «Д» класса (классный руководитель Бигулова З. К.) посетили кинолекторий в библиотеке им. Д. Мамсурова. Работники библиотеки провели для ребят Гагаринский урок на тему «И на Марсе будут яблони цвести». Учащиеся узнали много интересных фактов из жизни Ю. Гагарина. Потом ребятам рассказали о книгах про космонавта. В конце мероприятия прошла викторина.



Учащиеся 7 «Д» класса (классный руководитель Туаева М. К.) приняли участие в квесте «И начнутся приключения», посвященном 150-летию книги Ж. Верна «Вокруг света за 80 дней».

Цель игры: развитие интереса к чтению и последующему изучению творчества известного французского писателя Жюль Верна.

Задачи:

Обучающие: обобщить и закрепить знания о прочитанных произведениях.

Развивающая: развивать индивидуальные творческие способности, навыки читательской деятельности, умение работать в команде.

Воспитательная: воспитывать интерес к художественной литературе, любовь к книгам.



Группа учащихся 5 «В» класса вместе с учителем английского языка Сиукаевой А. Г. приняли участие в квесте «Кругосветное путешествие», посвященном 150-летию книги Ж. Верна «Вокруг света за 80 дней».

Цели:

- познакомить детей с частями света и особенностями жизни их населения;
- развивать у детей любознательность и творческую активность.





Учащиеся 5 «Б» класса (классный руководитель Мартиросова А. А.) посетили мероприятие «Книги разные нужны, книги разные важны», посвященное Международному дню детской книги», которое проходило в библиотеке им. Д. Мамсурова. Работники библиотеки познакомили ребят с историей этого дня, рассказали о том, как отмечают его в разных странах. Потом поведали о новинках, появившихся в библиотеке.





# НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

Читайте, мальчишки!  
Девчонки, читайте!  
Любимые книжки  
Ищите на сайте!  
В метро, в электричке,  
В автомобиле,  
В гостях или дома,  
На даче, на вилле -  
Читайте, девчонки!  
Читайте, мальчишки!  
Плохому не учат  
Любимые книжки!